

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 17 (5092)

Вторник, 24 января 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

## Торжественно-траурное заседание в Большом театре Союза ССР, посвященное XXVI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Советский народ и миллионы тружеников зарубежных стран вчера, 21 января, отметили 26-ю годовщину со дня смерти основателя и вождя великой партии большевиков и первого в мире социалистического государства, гениального учителя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

В ленинские дни во всех уголках страны советские люди отмечали память Владимира Ильича, мысленно оглядывая геронческий путь, пройденный нашей Родиной за эти годы.

Вчера в Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), Президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, МК и МГК ВЛКСМ, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГК ВЛКСМ. Президиум ВЦСПС совместно с представителями партийных и общественных организаций и Советской Армии, посвященное 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В глубине сцены — большой портрет В. И. Ленина, обрамленный живыми цветами.

В безмолвии замер почетный караул. 6 часов 50 минут. За столом президиума занимают места товарищи И. В. Сталин, тт. В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Я. С. Хрущев, Н. А. Булганин, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, М. А. Суслов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкляров. В президиуме находятся также вождь Китайской Коммунистической партии тов. Мао Цзэ-дун и член Политбюро Китайской компартии тов. Чжоу Эньлай.

Собравшиеся горячо, от всей души приветствуют гениального продолжателя дела Ленина товарища Сталина. В зале звучат бурные аплодисменты, которыми участники заседания выражают глубокую любовь и признательность великому вождю советского народа.

Председательствующий тов. Н. М. Шверник обращается к присутствующим с краткой речью.

Товарищи! Сегодня исполнилось 26 лет со дня смерти великого революционера, гениального мыслителя, организатора коммунистической партии большевиков, основателя первого в мире советского социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Докладчик характеризует рост материального и культурного благосостояния тружеников, подчеркивая, что никто в мире не сделал так много для создания всеобщего благосостояния народа, радости и счастья для всех тружеников, как Ленин и Сталин.

И нет такой силы в мире, которая могла бы остановить неудержимое движение советских людей к коммунизму!

## Под великим и непобедимым знаменем Ленина—Сталина—к торжеству коммунизма

Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1950 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXVI годовщине со дня смерти В. И. Ленина

торая открыла новую эру всемирной истории, эру крушения капитализма и торжества социализма.

Тов. Поспелов характеризует путь, пройденный нашей страной за 26 лет под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина. Сталин с великой прозорливостью поставил перед партией и народом задачу быстрых темпов социалистической индустриализации, чтобы сохранить независимость нашего социалистического отечества и обеспечить победу социализма. Наша страна выполнила великое дело социалистической индустриализации в исторические сроки, указанные товарищем Сталиным.

Страна социализма, превзошедшая по своей военной и технико-экономической мощи гитлеровскую Германию, вышла победительницей из смертельной борьбы с фашизмом, освободила народы Европы от фашистского порабощения. Этой всемирно-исторической победой социализма советский народ обязан, прежде всего, мудрому руководству великого вождя и учителя партии и народа, обязан величайшему стратегу и полководцу всех времен товарищу Сталину.

Страна социализма, превзошедшая по своей военной и технико-экономической мощи гитлеровскую Германию, вышла победительницей из смертельной борьбы с фашизмом, освободила народы Европы от фашистского порабощения. Этой всемирно-исторической победой социализма советский народ обязан, прежде всего, мудрому руководству великого вождя и учителя партии и народа, обязан величайшему стратегу и полководцу всех времен товарищу Сталину.

Товарищ Сталин привел наш народ к всемирно-исторической победе социализма. И в наши дни с чудесной силой сбылись веющие ленинские слова — наше коммунистическое хозяйственное строительство стало «образцом для стран народной демократии Европы и Азии».

Докладчик говорит, что 26-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина советский народ отмечает в обстановке нового мощного подъема во всех областях социалистического хозяйства и культуры.

В постсоветский период неоспоримыми фактами с новой силой подтверждено

перед всем миром, что советский общественный и государственный строй является лучшей формой организации общества, член любой несоветской общественной

стремления для нашей страны и для всего передового

Товарищи!

26 лет минуло со скорбного дня 21

января 1924 года, когда скончался отец

нашей советской революции, основатель

большевистской партии и социалистиче-

ского государства, великий учитель, вождь

и друг трудящихся всего мира — Владимир

Ильич Ленин.

Имя Ленина является самым любимым

именем тружеников и эксплуатируемых

масс. Бессмертное дело Ленина живет и

будет жить в веках. Владимиру Ильичу

Ленину обязан наш народ и все прогрес-

тивное человечество тем, что в октябре

1917 года совершилась подготовленная им

Великая Социалистическая революция,

кото-

рой открыла новую эру всемирной исто-

рии, эру крушения капитализма и тор-

жества социализма, стала началом под-

линной истории человечества.

«Уничтожение капитализма и его сле-

дов, введение основ коммунистического

порядка составляет содержание начавшейся

теперь новой эпохи всемирной истории», —

указывал Ленин. (Соч., т. XXV, стр. 469).

Владимир Ильич Ленин создал и воспи-

тал коммунистическую партию, за-

каленную в боях. Под его ру-

ководством наш народ начал строить

первое в мире социалистическое государ-

ство рабочих и крестьян, отстоял свое

родное Советское государство от нашест-

ия империалистов и белогвардейцев.

Ленин указал великую цель построения

социализма, спасла народы Европы и всего

мира от фашистского порабощения, стра-

на равноправия и дружбы народов стала

несокрушимым оплотом мира, демократии

и социализма.

Вот почему с такой горячей любовью

трудящихся нашей страны и всего мира

отметили 70-летие со дня рождения вели-

кого продолжателя дела Ленина товарища

Сталина. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Празднование 70-летия со дня рож-

дения Иосифа Виссарионовича Сталина

превратилось в небывалую еще по силе,

величественную демонстрацию

и дружбы всех миролюбивых народов,

трудящихся всех стран, видящих в

товарище Сталине своего любимого учи-

теля и друга, знамя мира и движения

человечества к свободе и счастью! (Бур-

ные аплодисменты).

человечества явилось то, что дело Ленина продолжил и продолжает его верный ученик, друг и соратник товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

С ленинской мудростью ведет товарищ Сталин наш народ и все передовое человечество по новым путям истории, освещая

путь борьбы и побед сотен миллионов тружеников и капиталистов, которые хотят

заразить партию и народ меньшевистским неверием в возможность победы социализма, пытались повернуть нашу

страну на путь реставрации капитализма. Все эти меньшевистские последни

— троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, буржуазные националисты — никогда не

были марксистами, а только «переодевались», прикрывались марксистами. В

основе их предательской позиции, их

изменения в прямую агентуру капиталистического окружения, в изменников Родины лежало самое гнусное, рабское

низкопоклонство перед минимумом «всемогуществом» капиталистической системы.

Ленинско-сталинская теория возможност

и победы социализма в нашей стране, овладев массами, превратилась в могущую

материальную силу, воплотилась в геро-

ическом труде советских людей в годы

сталинских пятилеток. В кратчайший ис-

торический срок преобразилось все лицо

нашей страны, навсегда было покончено

с вековой отсталостью, унаследованной

от прошлого.

Товарищ Сталин привел наш народ к

всемирно-исторической победе социализма.

И в наши дни с чудесной силой сбылись

веющие ленинские слова — наше коммуни-

стическое хозяйственное строительство

стало образцом для стран народной демок-

ратии Европы и Азии!

Своим взором гения революции Ленин

проникал в будущее на десятилетия. Ре-

шение наших внутренних задач — сохра-

нение руководящей роли пролетариата по

отношению к крестьянству, индустриали-

зация страны, перевод крестьянства на

основе кооперативного плана на путь со-

циализма — Ленин неразрывно связывал

с успешным решением задач международ-

ного масштаба.

Великий стратег пролетариата умел

видеть в самом начале гигантские исто-

рические процессы, происходящие в глуби-

нах народных масс, угнетенных импе-

риализмом. Он видел за десятки лет впе-

ред с сотни миллионов новых и новых бор-

цов, поднимающихся против капиталисти-

ческого рабства, против его худшего ви-

да — империализма.

Под знаменем Ленина, под води-

тельством Сталина советский народ

уверенно идет к победе коммунизма.

Под знаменем Ленина, под води-

со дnia смерти великого революционера, гениального мыслителя, организатора коммунистической партии большевиков, основателя первого в мире советского социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Прошу почтить память Владимира Ильича Ленина вставанием. (Все в глубоком молчании встают).

Всю свою кипучую жизнь, наполненную геополитическим трудом и подвигами, Владимир Ильич Ленин отдал борьбе за освобождение рабочего класса и крестьянства от власти капиталистов и помещиков, борьбе за победу пролетарской социалистической революции, за установление диктатуры пролетариата.

Большевистская партия под руководством Владимира Ильича Ленина создала в нашей стране советский строй, заложила основы социалистического общества, вывела трудящихся на широкий путь строительства социализма. Идеи Ленина нашли самое яркое и глубокое подтверждение в реальной жизни народов Советского Союза, в практике бурного роста промышленности, сельского хозяйства, развития науки, техники, культуры, во всех проявлениях жизни социалистического общества.

После смерти Владимира Ильича Ленина большевистская партия во главе с товарищем Сталиным высоко подняла марксистско-ленинское знамя и повела нашу страну по ленинскому пути, одерживая победу за победой. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ осуществил победу социализма в нашей стране и в послевоенный период добился восстановления народного хозяйства, дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа. Успехи Советского Союза весят в сердца миллиардов трудящихся капиталистических стран уверенность в борьбе за свое освобождение от ига капитала, за торжество мира во всем мире, за демократию и социализм. В этой борьбе за свободу и счастье человечества нас осеняет великое знамя Ленина, которое находится в твердых руках коммунистической партии большевиков, в руках верного соратника и великого продолжателя дела Ленина товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ будет и вперед идти по ленинскому пути к победе коммунизма! (Бурные аплодисменты).

Тов. Шверник об'являет торжественно-траурное заседание открытым.

Слово для доклада предоставляется тов. П. Н. Поспелову.

— 26 лет минуло со скончания дnia 21 января 1924 года, когда скончался отец нашей советской революции, основатель большевистской партии и социалистического государства, великий учитель, вождь и друг трудящихся всего мира—Владимир Ильич Ленин, — говорит докладчик.

Тов. Поспелов напоминает об исторических днях Октября 1917 года, когда совершилась подготовленная Лениным великая социалистическая революция, ко-

и счастья для всех трудящихся, как Ленин и Сталин.

И нет такой силы в мире, которая могла бы остановить неудержимое движение советских людей к коммунизму!

Весь ход исторического развития подтвердил мудрое научное предвидение великих стратегов пролетариата Ленина и Сталина о неизбежности дальнейшего развития и углубления общего кризиса капитализма, о неизбежности дальнейшего революционного отшатывания ряда стран от капиталистической системы. Тов. Поспелов говорит об образовании государства народной демократии в ряде стран Европы и Азии прежде всего потому, что она является партией марксистской, партией ленинской, потому, что политика партии строится на основе марксистско-ленинской науки об обществе. Партия Ленина—Сталина во всей своей деятельности, среди всех исторических бурь и зигзагов исторического пути руководствовалась и руководствуется верным компасом всеобъединяющего учения марксизма-ленинизма, развивающего и обогащающего товарищем Сталиным.

Докладчик подчеркивает, что лагерь империализма и поджигателей войны бешенствует и неистовствует именно потому, что он чувствует свою внутреннюю слабость и историческую обреченность.

Неизменно растут и укрепляются силы, стоящие за мир, социализм и демократию, растет политическая и экономическая мощь стран народной демократии, непрерывно улучшается положение трудящихся в этих странах.

Впервые в истории образовался организованный фронт сторонников мира, включающий в себя не только трудящихся стран народной демократии, но и всех прогрессивных людей в капиталистических странах. Великая сталинская стратегия мира, исходящая из заветов Ленина, завоевывает все больше сторонников.

В лице товарища Сталина народы мира видят самого стойкого, неутомимого и мудрого борца за мир, делающего все, чтобы расстроить людоедские планы поджигателей новой войны, видят великого вождя и учителя всего могучего лагеря мира, демократии и социализма. (Бурные аплодисменты).

Тов. Поспелов говорит о славной партии Ленина—Сталина, руководящей и направляющей силе советского общества, властью трудящихся и сделавшей своим

взглядом наше движение нашего народа по пути к коммунизму. Тов. Поспелов заканчивает свой доклад здравицей великому и непобедимому знамени Ленина—Сталина, героической партии Ленина—Сталина, великому советскому народу, борцам за мир во всем мире, здравицей в честь любимого вождя, отца и учителя, светлого гения человечества, ведущего советский народ к торжеству коммунизма—товарища Сталина.

Эти слова встречаются бурными долгими смокиашими аплодисментами. Все встают, горячо приветствуя товарища И. В. Сталина. — говорит докладчик.

С огромным подъемом участники заседания исполняют партийный гимн «Интернационал».

Нашей партии пришлось преодолеть немыслимые трудности, чтобы обеспечить победу социализма в нашей стране, чтобы из отсталой в технико-экономическом отношении страны превратить нашу Родину в могучую социалистическую державу. Партия Ленина—Сталина привела наш народ к победе социализма, сумела создать решающие условия для исторических побед социализма и демократии в ряде стран Европы и Азии прежде всего потому, что она является партией марксистской, партией ленинской, потому, что политика партии строится на основе марксистско-ленинской науки об обществе. Партия Ленина—Сталина во всей своей деятельности, среди всех исторических бурь и зигзагов исторического пути руководствовалась и руководствуется верным компасом всеобъединяющего учения марксизма-ленинизма, развивающего и обогащающего товарищем Сталиным.

Сталин раскрыл закономерности развития капитализма в эпоху империализма, когда он стал развиваться по нисходящей линии, когда прежний «цветущий» капитализм превратился в капитализм умирающий и загнивающий. Ленин теоретически обосновал возможность победы социализма в одной стране.

Под руководством Ленина и Сталина был совершен первый прорыв цепи мирового империалистического фронта, победила Великая Октябрьская социалистическая революция.

Всю свою жизнь Ленин отдал делу рабочего класса, делу победы социализма. Ленин ясно, зримо видел пути, ведущие к победе социализма, завещал партии и народу, каким путем надо идти, чтобы обеспечить победу социализма в нашей стране и в международном масштабе.

Указывая пути движения в социализму, В. И. Ленин со всей остротойставил задачу индустриализации нашей страны, предупреждал, что без индустриализации мы вообще погибнем, как самостоятельная страна. Ленинская стратегия была рассчитана на то, чтобы сохранить за рабочим классом руководство крестьянством, обеспечить восстановление и развитие крупной машинной индустрии, проведение плана электрификации и на этой основе осуществить социалистическую перестройку.

Маркс и Энгельс впервые создали теорию научного коммунизма, научно доказали, что капитализм является исторически переходящим общественным строем, доказали неизбежность падения буржуазии и захвата власти пролетариатом, неизбежность замены капитализма социализмом. Маркс и Энгельс научили рабочий класс созидавать свои силы, свою великую историческую миссию—быть мозгом капиталистического строя, они дали пролетариату могучее духовное оружие—революционную теорию.

Маркс и Энгельс были тесно связаны с современным им рабочим движением, с его передовыми борцами. В революционном рабочем движении, в созданном под руководством Маркса международном товариществе рабочих видели они провозвестника нового общества, рождающегося на смену старому, капиталистическому обществу.

«...Если Россия покроется густой сетью электрических станций и мощных технических оборудований, то наше коммунистическое хозяйственное строительство станет образцом для грядущей социалистической Европы и Азии», — предсказывал Ленин. (Соч. т. XXVI, стр. 48).

В борьбе с врагами ленинизма товарищ Сталин отстоял и развили теорию возможности и победы социализма в одной стране, конкретизировал ленинский стратегический план построения социализма, исходным пунктом которого была идея индустриализации.

Следуя ленинским заветам, товарищ Сталин с великой прозорливостью поставил перед партией и народом задачу быстрых темпов социалистической индустриализации, чтобы сохранить независимость нашего социалистического отечества и обеспечить победу социализма. В феврале 1931 года на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности товарищ Сталин говорил:

«Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в 10 лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожрут».

Наша страна выполнила великое дело социалистической индустриализации в исторические сроки, указанные товарищем Сталиным. Именно поэтому через 10 лет, в 1941 году, когда на нас обрушилось вероломное нападение гитлеровской Германии, она не могла нас смять. Страна социализма по своей военной и технико-экономической мощи превзошла гитлеровскую Германию, поставившую себе на службу экономику всей континентальной Европы. Страна социализма вышла победительницей из смертельной борьбы с фашизмом, освободила народы Европы от фашистского рабства.

Маркс и Энгельс жили в эпоху, когда капитализм еще развивался по восходящей линии, когда пролетарская революция не стала еще прямой практической неизбежностью. Им не пришлоось увидеть крушения капиталистического строя и установления нового общества, рожденных которых они предсказали с научной точностью.

Дело Маркса и Энгельса продолжили в условиях новой эпохи, эпохи империализма и пролетарских революций Ленин и

Сталин. Ленин раскрыл закономерности развития капитализма в эпоху империализма, когда он стал развиваться по нисходящей линии, когда прежний «цветущий» капитализм превратился в капитализм умирающий и загнивающий. Ленин теоретически обосновал возможность победы социализма в одной стране.

С огромным воодушевлением, с творческой инициативой миллионы колхозников и колхозниц претворяют в жизнь, невиданный еще в истории по масштабам сталинский план преобразования природы, выполнение которого обеспечивает высокие и устойчивые урожаи, независимость от стихийных катастроф природы, является одним из решающих рычагов создания полного изобилия предметов потребления в нашей стране. Наступил момент, когда советские люди успешно преобразуют и подчиняют себе природу. В этом—заключение наступающей великой эпохи коммунизма.

В социалистическом сельском хозяйстве с помощью социалистической индустрии в послевоенный период непрерывно возрастают производительные силы. Нарастающим потоком поступают в социалистическое сельское хозяйство сотни тысяч тракторов, комбайнов, новейших сельскохозяйственных машин, мощное оборудование для лесопосадочных станций. В связи с ростом технической вооруженности неуклонно поднимается на все более высокий уровень культура социалистического земледелия. В социалистическом сельском хозяйстве появились и продолжают расти настоящие золотые карды, все лучшие овладевающие сельскохозяйственной техникой и агрономической наукой. Все шире развертывается в колхозной деревне электрификация, радиофикация, кинофикация, начинается новое жилищное строительство по типу городских домов. Все больше стирается, размывается вековая противоположность между городом и деревней, что является одним из основных условий постепенного перехода к коммунизму.

Успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, получившихся в результате задачу задачу пролетарской революции — перевод десятков миллионов крестьян на путь социализма, ликвидации на этой основе самого многочисленного эксплуататорского класса — кулачества, обеспечила укрепление и развитие колхозного строя.

Если бы наш бесмертный отец, великий Ленин, мог своими глазами видеть, что сделано коммунистической партией и советским народом за последнюю четверть века!

Если бы великий Ленин мог видеть десятки и сотни тысяч тракторов, сотни первоклассных заводов, электростанций, шахт, рудников, нефтяных промыслов на необозримых пространствах нашей Родины, где еще в 1921 году царila патриархальщина и полудикость. Если бы великий Ленин мог видеть тысячи наших передовых стахановцев, наших передовых колхозников и колхозниц, тысячи славных Героев Социалистического Труда, своей самоотверженной, творческой работой создающих образцы той высшей производительности труда, которая необходима для постепенного перехода к коммунизму...

Если бы великий Ленин мог видеть десятки и сотни крестьянских делегаций из стран народной демократии на наших колхозных и совхозных полях...

С какой гордостью за нашу партию, за наш народ повторил бы Владимир Ильич свои пророческие слова, сказанные на XI съезде партии: «Никакая сила в мире сколько бы зла, бедствий и мучений она не могла принести еще миллионам и сотням миллионов людей, основных завоеваний нашей революции не возьмет назад, ибо это уже теперь не «наши», а всемирно-исторические завоевания» (Соч. т. XXVII, стр. 271).

Выполнения ленинские заветы, советский народ под руководством коммунистической партии, под мудрым руководством великих

(Окончание на 2-й стр.).

# Под великим и непобедимым знаменем Ленина—Сталина— к торжеству коммунизма

*Доклад тов. П. Н. Поспелова 21 января 1950 года на торжественно-траурном заседании в Москве,  
посвященном XXVI годовщине со дня смерти В. И. Ленина*

(Окончание).

стяня, как от общественного колхозного хозяйства, так и от присущего личного хозяйства, снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров,растет материальный и культурный уровень жизни трудящихся города и деревни. Это вытекает из существа нашей социалистической революции, из существа советского общественного и государственного строя.

В речи на приеме участников первого парала в 1935 году товарищ Сталин сказал о себе и своих соратниках: «Что касается нас, членов ЦК, членов правительства, то нет у нас другой жизни, чем жизнь для нашего великого дела, чем жизнь для борьбы за всеобщее благо-

## II.

### Ленинизм—зnamя борьбы за мир, демократию и социализм

Великое учение ленинизма указывает людям». Но случайно демократические организации трудящихся Голландии потребовали немедленного отъезда этого кровожадного поджигателя войны из Амстердама. Не лучше отметить, что так неприлично хвалятся и собираются «праздновать» новую мировую войну те самые английские и американские генералы, которые еще в январе 1945 года были в панике перед наступлением какого-нибудь десятка гитлеровских дивизий, те самые воины, которых только Советская Армия своим мощным наступлением спасла от катастрофы.

В эпоху общего кризиса капитализма, который начался в результате первой мировой войны и Великой Октябрьской социалистической революции, с особой силой звучит обличительная характеристика, которую дал Маркс капиталистическому строю, как строю экономической нищеты масс и политического безумия господствующих классов, ищащих выхода из кризисов и противоречий капитализма в новой мировой войне.

Никогда еще в капиталистическом мире не проповедовалась поджигательская война так нагло и откровенно, как минимум всемирное единство империалистической системы, которая толкает народы на бойню:

«Гигантский прогресс техники вообще, путем сообщения особенно, колоссальный рост капитала и банков сделали то, что капитализм дозрел и перезрел. Он пережил себя. Он стал реакционнейшей задержкой человеческого развития.

Он свелся к всевластию горстки миллиардеров и миллионеров, толкающих народы на бойню...

Крах капитализма неизбежен... Капиталисты, буржуазия могут в «лучшем» для них случае оттянуть победу социализма в одну или другую отдельную стране ценой истребления еще сотен тысяч рабочих и крестьян. Но спасти капитализм они не могут», — писал В. И. Ленин. (Соч. т. XXIV, стр. 404).

Весь ход исторического развития подтвердил мудрое научное предвидение великих стратегов пролетариата Ленина и Сталина о неизбежности дальнейшего развития и углубления общего кризиса капитализма, о неизбежности дальнейшего разложения капиталистической экономики», — откровенно писал американский журнал «Юнайтед стейтс ньюс энд уорлд репорт» в апреле 1949 года, выражая точку зрения «деловых кругов».

Политика так называемой «регулируемой экономики», то есть искусственного поддержания непомерно раздутой военной

составление народа, за радость для всех трудящихся, для миллионных масс».

Никто в мире не сделал так много для этого великого дела — создания всеобщего благосостояния народа, радости и счастья для всех трудящихся, как Ленин и Сталин.

Советские люди знают, что с каждым годом мы будем все больше приближаться к великой цели, поставленной партией Ленина—Сталина, к построению коммунистического общества, где руководящим началом общественной жизни будет коммунистический принцип: «От каждого по его способностям, каждому — по его потребностям».

И нет такой силы в мире, которая могла бы остановить неудержимое движение советских людей к коммунизму! (Продолжительные аплодисменты).

политики империалистов в Китае, крах, который вынужден сегодня признать даже идеологи американского империализма.

Так в книге «Положение в Азии» бывшего политического советника Чан Кай-ши Латтимера мы находим следующие любопытные признания: «...Азия, которая так легко и быстро покорилась завоевателям в XVIII и XIX веках, проявила поразительную способность упорно сопротивляться современным армиям, оснащенными аэроплANEами, танками, мототранспортом и мобильной артиллерией.

Прежде в Азии малыми силами завоевывались большие территории. Доходы — прежде всего от грабежа, затем от прямых налогоў и, наконец, от торговли, капиталовложений и долговременной эксплуатации — с невероятной быстрой покрывали расходы на военные операции. Такая арифметика представляла собой большой соблазн для сильных стран. Теперь им придется столкнуться с другой арифметикой и она их обескураживает».

Да, арифметика, действительно, получилась другая, чем рассчитывали американские империалисты. В самом деле, затратив 6 миллиардов долларов на разжигание гражданской войны в Китае и вооружение гоминиданско-фашистской клики Чан Кай-ши, заправили американского империализма расчеты начисто «уничтожить коммунизм» в Китае и заодно создать необъятную базу для агрессии против Советского Союза. А в результате получилась полная победа великой Китайской Народной революции и общее укрепление сил лагеря мира, демократии и социализма! (Бурные аплодисменты).

Лагерь империализма и поджигателей войны бешенствует и неистовствует именно потому, что он чувствует свою внутреннюю слабость и историческую обреченность. Империалистические заправилы держат курс на продолжение «холодной войны», на гонку вооружений и развязывание новой мировой войны, ибо они не уверены в своих внутренних силах, питают безумные иллюзии, что путем новой войны англо-американский капитализм может выйти из назревающего экономического кризиса, добиться мирового господства.

В своем ответе на вопросы американского журналиста Ленин предсказал историческую неизбежность краха империалистической системы, которая толкает народы на бойню:

«Гигантский прогресс техники вообще, путем сообщения особенно, колоссальный рост капитала и банков сделали то, что капитализм дозрел и перезрел. Он пережил себя. Он стал реакционнейшей задержкой человеческого развития.

«Впереди мысль о сотрудничестве двух систем, — говорил товарищ Сталин, — была высказана Лениным. Ленин — наш учитель, а мы, советские люди — ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина». Из этих принципов исходит советская сталинская внешняя политика, которая всегда стоит за мир и отстаивает дело мира.

Под знаменем Ленина—Сталина растут и крепнут силы мира, растет их бдительность и мобилизованность.

Под руководством братских коммунистических партий, идущих во главе великой борьбы за мир, трудящиеся всех стран усиливают свое сопротивление преступным планам поджигателей новой войны.

В лице товарища Сталина народы мира видят самого стойкого, неутомимого и мудрого борца за мир, делающего все, чтобы расстроить людоедские планы поджигателей новой войны, ищущих народы мира,

улучшается положение трудящихся в этих странах.

В ряде стран Европы (Франция, Италия и др.) развернулось мощное движение за мир, против поджигателей войны. Трудящиеся Германии все глубже осознают великие, исторические слова товарища

Сталина о том, что «существование мира любовью демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитию в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами».

Впервые в истории образовался организованный фронт сторонников мира, включающий в себя не только трудящихся

стран народной демократии, но и всех прогрессивных людей в капиталистических странах.

Во всех своих выступлениях на международной арене Советский Союз неустанно подвигается в защиту мира, выступает с предложениями, направленными против поджигателей новой войны, за установление международного сотрудничества и прочного мира.

Сильная и непобедимая, благодаря своей верности ленинизму, наша великая партия Ленина—Сталина едина и сплочена ныне, как никогда, вокруг своего Центрального Комитета, вокруг своего гениального учителя и юбди товарища Сталина, ведущего нас к новым победам!

Товарищи! Мы живем в эпоху, когда произошло то ускорение хода мировой истории, о котором мечтал и которое предсказывал Ленин.

Пусть бешеные псы и свиньи старого мира, говоря словами Маркса, утешают себя иллюзиями, что им удастся с помощью своих лакеев — правых социалистов и прочих предателей — сохранить обреченный на гибель мир капиталистического рабства.

Историю обмануть нельзя и нельзя повернуть ее вспять. Нельзя законы истории подменять законами какого бы то ни было оружия, как об этом мечтают поджигатели новой войны. Их ждет неминуемый крах. Великая Стalinская эпоха, эпоха победы социализма и строительства коммунизма несет человечеству необыкновенно блестящие возможности расцвета производительных сил, счастливой и радостной жизни.

Да здравствует великий и непобедимый Ленин—Сталин!

Да здравствует наша героническая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствуют борцы за мир во всем мире!

Да здравствует наш любимый вождь, отец и учитель, светлый гений человечества, ведущий советский народ к торжеству коммунизма — товарищ Сталин!

Товарищи! Мы живем в эпоху, когда произошло то ускорение хода мировой истории, о котором мечтал и которое предсказывал Ленин.

### Торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина в Сталинске

Трудящиеся Сталинска вместе с миллиами патриотов нашей социалистической Родины чтят светлую память Владимира Ильича Ленина.

21 января на агитпунктах, в клубах, школах проводились беседы, доклады, лекции о жизни вождя и организатора коммунистической партии Советского Союза, о его бессмертном учении, о претворении в жизнь его заветов.

Над цехами предприятий, раскомандировками шахт, в залах клубов, школ, высших учебных заведений города были вывешены большие портреты товарища Ленина.

Металлурги, горняки, строители, машиностроители, врачи, учителя подводили в ленинские дни итоги славных трудовых побед, одержанных в годы сталинских пятилеток.

В городском драматическом театре имени С. Орджоникидзе, 21 января состоялось торжественно-траурное заседание Сталинского горкома ВКП(б) и исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся, посвященное 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В лицах товарища Сталина народы мира видят самого стойкого, неутомимого и мудрого борца за мир, делающего все, чтобы расстроить людоедские планы поджигателей новой войны.

В театр в этот вечер собрались ста-

лоновцы и руководители заводов, шахт,

26 января 1924 года на втором Всеобщем съезде Советов И. В. Сталин произнес великую клятву продолжать дело Ильича.

За 26 лет, прошедших со дня смерти В. И. Ленина, наша страна из отсталой в технико-экономическом отношении стала передовой индустриальной державой, оплотом мира и демократии.

—Советские люди, — говорит тов. Карпов, — не жалеют сил для того, чтобы успешно выполнять и перевыполнять грандиозные планы послевоенной сталинской пятилетки. Итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году являются ярким, красноречивым фактом новых производственных побед, свидетельствующих о дальнейшем подъеме социалистической промышленности, сельского хозяйства, искусства, культуры нашей страны.

В истекшем году успешно перевыполнены производственные планы предпринятий нашего города. Строители города слали в эксплуатацию 80 тысяч квадратных метров жилой площади.

Участники торжественно-траурного за-

в апреле 1949 года, выражая точку зрения «деловых кругов».

Политика так называемой «регулируемой экономики», то есть искусственного поддержания непомерно раздутой военной промышленности, которую сейчас осуществляют правящие круги США, является политикой бешеного разгула милитаризма, политики империализма и войны, политики раздувания так называемой «холодной войны» и срыва предложений, направленных в прочному миру и безопасности народов.

Известно, что в бюджете США на 1950 год военные расходы составляют 71 процент, а расходы на образование и здравоохранение не превышают 2 процента. С 1939 по 1950 год военные расходы в США выросли более чем вдвадцать раз!

Но эти чудовищные, непрерывно возрастающие расходы на вооружение, искусственный перевод страны в условия мирного времени на рельсы военной экономики могут лишь на долгий отсрочить неизбежно наступающий экономический кризис, одновременно еще более обостряя все противоречия капитализма, создавая предпосылки для наиболее глубокого и разрушительного кризиса.

Военные расходы и затраты на «холодную войну» не могут предотвратить экономического кризиса в США и других капиталистических странах. Об этом говорит тот факт, что, хотя военные расходы США достигли осенью 1948 года наибольшего уровня по сравнению с предыдущими послевоенными годами, именно осенью 1948 года начался резкий экономический спад в США. Как известно, уровень промышленного производства в США за год с октября 1948 года по октябрь 1949 года понизился на 22 процента. Число безработных за год даже по преувеличенным официальным данным увеличилось на 64 процента. Общее число безработных и полузаработных в США превышает уже 14 миллионов человек, общее же количество безработных и полузаработных во всех капиталистических странах превышает 40 миллионов человек.

Экономика капиталистических стран Европы, попавших в петлю американской «помощи» по кабальному плану Маршалла, находится в состоянии глубокого и безнадежного расстройства. Падает промышленное производство, усиливается денежная инфляция, растут цены, систематически снижается заработка рабочих и служащих, разоряются мелкие крестьяне и ремесленники.

С каждым месяцем все больше увеличивается море безысходной нужды и нищеты, море слез и страданий трудящихся масс в капиталистических странах. В этих условиях особый гнев и возмущение трудящихся Европы вызывают каннибалские выступления поджигателей новой войны, вроде английского фельдмаршала Монтгомери, который, как сообщала английская газета «Рейнольдс пьюс», недавно заявил, что новая война «будет для нас настоящим праздником и мы убьем множество

лихих стратегов пролетариата Ленина и Сталина о неизбежности дальнейшего развития и углубления общего кризиса капитализма, о неизбежности дальнейшего революционного отпадения ряда стран от капиталистической системы.

Всемирно-историческая победа страны социализма над фашистской Германией и империалистической Японией во второй мировой войне, образование на основе этой победы государства народной демократии в ряде стран Европы и Азии, отпадение этих государств от капиталистической системы — все это свидетельствует о дальнейшем углублении общего кризиса капитализма, который все более теряет былую «устойчивость». Все более расшатывается владычество империализма в колониальных и полуколониальных странах.

Тяжелым поражением для мирового империализма явилась историческая победа великой Китайской революции. Оправдалось гениальное предвидение Ленина и Сталина, всегда указывавших, что революция в Китае является великой народной революцией, которая непобедима, несмотря на временные поражения и отступления, и таит в себе неизмеримые и неисчислимые силы.

Сылаясь на героническую, победоносную борьбу Красной Армии против иностранных интервентов и белогвардейцев, Ленин подчеркивал, что борьба и победа Красной Армии имеет гигантское всемирное значение. Ленин указывал, что победа Красной Армии покажет народам Востока, что «как ни слабы эти народы, как ни кажется непобедимой мощь европейских угнетателей, применяющих в борьбе все чудеса техники и военного искусства, тем не менее революционная война, которую ведут угнетенные народы, если эта война сумеет пробудить действительно миллионы трудящихся и эксплуатируемых, таит в себе такие возможности, такие чудеса, что освобождение народов Востока является теперь вполне практическим осуществимым...» (В. И. Ленин, Соч. т. XXIV, стр. 544).

В трудные моменты Китайской революции товарищ Сталин всегда вселял твердую уверенность в победе революции в сердца китайских коммунистов и китайского народа. Когда империалисты в 1927 году пытались подавить китайскую революцию бесчеловечным артиллерийским обстрелом Нанкина, товарищ Сталин говорил:

«...Только люди, впавшие в детство, могут думать, что законы артиллерии сильнее законов истории, что можно повернуть колесо истории выстрелами в Нанкине... Политика устрашения имеет свои «основания» в истории империализма. Но что она, эта политика, не годна и не достигает цели,—в этом едва ли может быть сомнение» (Соч. т. IX, стр. 200).

История подтвердила венчие слова Ленина и Сталина. Об этом говорит великая победа Китайской Народной Республики, одержанная народом Китая под руководством геронической Китайской коммунистической партии, ее славного вождя Мао Цзэ-дэна. Об этом говорит полный крах

цизма уже не в состоянии подавить вооруженной силой народную революцию, если она пробуждает и вовлекает в активную борьбу миллионы трудящихся.

Неизменно растут и укрепляются силы, стоящие за мир, социализм и демократию. Растет политическая и экономическая мощь стран народной демократии, непрерывно

в лицо товарища Сталина народы мира видят самого стойкого, неутомимого и мудрого борца за мир, делающего все, чтобы расстроить людоедские планы поджигателей новой войны, видят великого вождя и учителя всего могучего лагеря мира, демократии и социализма. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

### III.

## Партия Ленина—Сталина—руководящая и направляющая сила советского общества

Руководящей и направляющей силой советского общества, возглавляющей движение нашего народа по пути к коммунизму, является славная партия Ленина—Сталина. Всеми нашими успехами мы обязаны великой коммунистической партии, руководству Ленина и Сталина, верности ленинизму.

Ленин и Сталин учат, что партия является непобедимой, если она умеет сохранять и укреплять связи с широкими массами народа.

Почти 20 лет назад, в своей известной работе «Ответ товарищам колхозникам» товарищ Сталин писал: «Если коммунистам удавалось покрыть себя славой в боях за социализм, а враги коммунизма оказывались разбитыми, то это, между прочим, потому, что коммунисты умели привлекать в дело лучших людей из беспартийных, они умели черпать силы среди широких слоев беспартийных, они умели окружать свою партию широким беспартийным активом» (И. Сталин. Соч. т. XII, стр. 227).

С тех пор партия показала новые блестящие образцы ленинско-сталинского руководства массами, еще более сблизившись и сроднившись с народом.

Ленин и Сталин указывают, что коммунисты не только должны учить беспартийных, но и учиться у них, чуть прислушиваться к советам беспартийных, в голосе масс, подхватывать, обобщать и распространять их творческий опыт, их инициативу. Партия всегда помнила эти указания своих учителей и следуя им добивалась новых и новых успехов.

Товарищ Сталин указывает, что человек, который не способен сам себя критически проверять и мужественно встречать критику,—не способен двигаться вперед. Надо подводить итог своей работы каждый день. Надо спрашивать себя: а не мог ли я лучше сделать? Только при этих условиях мы можем совершенствовать свою работу и идти вперед,—указывает товарищ Сталин.

Самодовольство и зазнайство, ведущее к застою в работе, противно революционному и критическому духу большевизма. Люди, не теряющие критики и самокритики, неизменно приобретают коммунистич-

городского Совета депутатов трудящихся, посвященное 26-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В театр в этот вечер собрались стахановцы и руководители заводов, шахт, врачи, учителя, партийные работники.

В глубине сцены—большой портрет Владимира Ильича Ленина.

С докладом на тему: «26 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карпов.

Докладчик подробно говорит о том, какой огромный, всемирно-исторический путь прошла наша социалистическая Родина за годы Советской власти. С именем гениального вождя рабочего класса, Владимира Ильича Ленина, связана крупнейшая победа советского народа в деле успешного строительства нового социалистического общества.

### Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в зале школы № 25 (бывшая 12-я) созывается 25-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком городского Совета.

25-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся, назначенная на 23 января, переносится на 25 января 1950 г. в 7 час. вечера, в Доме техники угольщиков.

Исполком райсовета.

В среду, 25 января, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

Ответственный редактор  
П. С. КАНДЕВ.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

24 и 25 января

### МИШКА-АРИСТОКРАТ

Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-40, 8-20, 10-10.

По просьбе зрителей 24 и 25 января на вечерних сеансах в 6-30 новый цветной фильм ЮНОСТЬ МИРА

### ТРЕБУЮТСЯ:

Кузнецкому Золотопропсаднабу  
для работы на присыпках хорошо знакомы с хранением и отпуском товаров промсторой на постоянную работу: инженеры строители, главные и старшие бухгалтеры, шоферы, электромонтеры, электрики, металлические монтажники, электросварщики, фрезеры-сантехники, токари, кочегары, путевые рабочие, грузчики, землекопы, новозаводчики, усборщицы и неквалифицированные рабочие. Обращаться в отдел кадров промсторы: улица Орджоникидзе, № 2, телефоны: 11-41 и 4-07 город.

■ Артели 5-6 марта Сталинского МРРИС: слесари, электросварщики, автогенщики, подсобные рабочие, столяр, уборщица. За справками обращаться в производство артелей с 9 ч. утра до 6 часов вечера.

■ Сталинской школе торгового ученичества: преподаватель по товароведению продтоваров и инструктор производственного обучения продтоваровых групп. Обращаться по адресу: гор. Сталинск, Н. колония, кв. 5, барак 11, телефон 5-57.

■ Заводу им. Молотова: сборщики под сварку и клепку, кипальщики, электросварщики, автогенщики, токари, машинисты электрокранов, ученики на разные профессии и рассыльная.

### ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь»

производится

в здании типографии—Центральная улица, № 18,

с 8 часов утра до 9 часов вечера.

СПРАВКИ по телефону № 13-43 город.